
2023年世界读书日班会活动 读书日教育
班会教案设计(实用5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来看
看吧。

世界读书日班会活动篇一

阅读是开启孩子智慧的窗，是打开孩子心灵的门，是一个人
精神成长的重要渠道。为进一步推进阅读活动在我园以及每
个家庭的深入，结合4月23日世界读书日，我园将开展＂大手
拉小手，牵手共阅读＂为主题的幼儿园读书节系列活动。

一、活动目标：

1．借助课题《角色嵌入式之小班幼儿绘本阅读的实践与研
究》，营造浓浓的＂大手拉小手，牵手共阅读＂的读书氛围，
促进幼儿园书香校园建设。

2．通过阅读活动，提高我园教师的师德修养和综合能力，让
书成为教师成长的伴侣。

3．鼓励幼儿接触优秀儿童文学作品，引发对书籍、阅读的兴
趣，培养幼儿良好的阅读习惯，为幼儿的终生学习打好基础。

4．调动家长积极参与阅读的兴趣，增强家长的读书意识和对
早期阅读重要性的认识，进一步改善家庭的阅读环境，实现
家园合作。

二、活动主题：



大手拉小手，牵手共阅读

三、活动时间：

20__年3月——12月

四、活动对象：

全体教职工、幼儿及幼儿家长。

五、活动组织机构：

组长：

副组长：

组员：

六、活动内容：

（一）教师读书活动

1．倡导教师与好书为伴。学期初，要求教师制定个人读书计
划，每学期至少认真阅读一本教育的书籍，如《做幼儿喜爱
的魅力教师》、《听，那成长的拔节声》、《爱和自由》教
育经典书籍等，不断充实自我。五四节，开展教师个人自主
推荐、幼儿园购书赠书活动。

2．开展阅读感悟交流。要求教师做到四勤——勤读、勤做、
勤思、勤写。把自己阅读过程中某些印象深刻或深受启发的
语段摘录下来（可以是手抄摘录也可以电子摘录），并针对
有关的内容联系自己的生活、工作实际及时记录感受，如每
月一次的《幼儿教育（教师版）》阅读感悟交流：本期我最
喜欢的两篇文章——题目介绍，阐述喜欢的理由（提炼式），
该文给予我的教育教学启示，同时上传新教育博客，相互学



习、相互点评。

（二）班级读书活动

1．班级开展＂阅读＂活动。从教师自身做起，每天做到和幼
儿一起读书，利用每天午睡前的十分钟给幼儿讲一个温馨小
故事。并通过周二、周四的＂小喇叭＂广播展示阅读活动开
展情况，每学期评选巧嘴巴宝宝。

2．完善班级＂图书角＂，同时在幼儿园公共区域创设＂快乐
书吧＂，多形式、多渠道收集幼儿类图书，实现班级幼儿图
书分享的快乐，扩大阅读面。引导幼儿积极参与＂我的图书
大家读＂活动，由幼儿园发出倡议，每位教师、幼儿和家长
捐一到两本图书，充实图书区域。

3．中大班要发挥值日生作用，做好图书角的管理工作。将损
坏的图书进行整理，各班要定期更换图书，保持图书整齐干
净。

4．利用废旧材料，通过家长、幼儿共同收集、制作，开展书
签征集评选活动，并将获奖作品展示在＂快乐书吧＂背景墙。

（三）亲子共读活动

各班以家长委员会为纽带，向家长发出倡议，号召全体家长
积极投身到＂大手拉小手，牵手共阅读＂的活动中来。印发
《小博士幼儿园读书节给家长的温馨提示》和《亲子阅读经
典故事推荐（10个）》，进行宣传发动。

1．建议家长带幼儿到图书馆看书，到书店、网上购书，以拓
宽读书渠道，努力丰富自己的家庭藏书柜。倡导家长在幼儿
过生日、过年时以书为礼。

2．建议家长将每天睡前半小时定为＂全家总动员＂，开展每



天晚上30分钟＂亲子共读＂，促进父母与子女间的交流，共
同成长，撰写亲子共读日记。母亲节前夕开展＂感动校园十
佳爱心妈妈＂评选，儿童节期间将开展＂亲子绘本讲读＂比
赛。

3．利用班级网页、家长qq群及家长学校，分享交流亲子阅读
体会，并进行好书推荐。

七、其他事项：

1．做好相关资料（文字、图片）的收集、整理、上报工作。

2．做好读书节的相关活动信息报道。

3．做好读书节各类资料的收集、归档工作。

世界读书日班会活动篇二

在“六·五”世界环境日到来之际，我院将举办骑自行车环
校环保宣传活动。旨在向全校师生宣传环境保护知识，提高
全校师生的环保意识，增强全校师生的保护环境，爱护校园
的责任感，倡导绿色健康的校园生活和消费理念，唤起社会
公众转变消费观念和消费行为，节约资源，保护生态环境，
展示我院全体学生的精神风貌。

保护环境爱护校园绿色健康出行

用行动护卫环境，用热血浇灌地球

1、志愿者的招募与培训。为了确保本次活动安全顺利进行，
我们初步将其单车人数固定在200人内，在校园内设置自愿者
招募点，全校范围内征召“骑车环校环保宣传行”的志愿者。
若报名人数较多，将根据报名者的综合素质进行选拔。对志
愿者的培训主要包括安全教育，以及环保知识的简单培训，



以安全教育为重点。

2、制作宣传品（条幅，旗子，宣传等）

3、活动内容：6月5日下午3点在安宁校区教学主楼处集合，
举行“骑车环校环保宣传行”的开幕式（介绍参会领导及来
宾—领导致辞—倡议人宣读倡议书—领导宣布绿色骑行环校
活动正式开始），同时举行大型的环保签名活动，用时20分
钟。签名活动结束后，准时按规定路线统一出发，预计用
时45分钟，回到起点后活动结束。

总负责人：

安全组组长：

路线组组长：

安全组：主要是负责行进中志愿者的规范管理，严格按
照“骑车环城环保宣传行”的要求执行，以及负责出现的意
外事故的及时处理工作，处理意外事故的救助，准备，碘酒，
创可贴等消毒药品。

路线组：要求对路线具有相当的熟悉和理解，主要负责带领
全体志愿者按制定路线行进，并控制好行进速度。

（一）展板的布置及展出在6月4好晚上将所有的展板和宣传
布标搬至主教学楼大厅进行布置，6月5日下午3点前将展板搬
至教学主楼前广场上进行布展，同时，借用音箱设备等物品，
布置当日绿色骑行环校活动会。

负责人：xxx

（二）活动宣传与自愿者招募工作进行海报宣传和设点招募
参加绿色骑行的人员，自愿者包括两部分，骑行人员100人，



步行人员100人，共计200人。要求做好自愿者的招募及登记
工作，自行车的租用或借用。

负责人：xxx

（三）骑行活动路线图注：其中红色线路为行程路线，黑色
点的为向导设点地方。要求做好整个行程路线中的'导向工作，
在每个导向点设置导向牌和导向员，负责好活动的秩序维护
工作，保障活动正常开展。

负责人：xxx

（四）活动当日会场布置、自愿者、自行车摆放示意图注：
安排工作人员看管自行车和维护会场周边秩序。

负责人：xxx

（五）骑行流程安排骑行组共计100人，分10组，每组10人，
设组长一名，出发顺利为1—10，因路面较窄，行进时，每
排5人，每组又分为2排，其中，步行人员分组上同。全面人
员出发顺利为：骑行组—步行组要求：领队人员控制好进行
速度，保持全队的行进速度及安全。

负责人：xxx

（六）开幕仪式流程时间及地点：6月5日下午15时安宁校区
教学楼前

1、主持人介绍参会领导及来宾

2、请领导致辞

3、学生倡议人发言



4、领导及来宾开始签名活动

5、领导宣布绿色骑行环校活动正式开始

6、领导及来宾退场

世界读书日班会活动篇三

一、主办单位：

图书馆

二、活动对象：

全院教职工及学生

三、活动时间：

20__年4月23日—5月27日。

四、活动主题：

“读书丰富人生，知识创造财富”

五、活动领导小组：

组长：张

副组长：林

组员：吴

六、指导思想：

为了深入落实学院“建设骨干学院文化为主旋律”的工作方



针，从图书馆的工作职能出发，通过丰富多彩的读书活动，
让师生通过品读中国的经典文学作品，了解祖国的语言文化，
增强民族文化的认同，提高自身的人文素养，传承和弘扬优
秀文化传统，激发民族自信心和自豪感;引导读者多读书,读
好书,让读书成为习惯，让书香盈满校园。

七、活动目标

营造热爱读书的良好风气，让广大读者养成良好的读书习惯。

促进师生会读书、会学习，逐步形成具有湖南科技职业学院
学院特色的校园文化。

八、活动内容：

1、读者签名活动：

开展以“走进阅读世界，共享阅读快乐”为主题的读者签名
活动。

活动时间：

20__年4月23日下午。

活动地点：

雨花校区图书馆一楼及暮云校区图书馆一楼

2、优秀读者评选活动

根据读者在上一年度(20__年5月20日——20__年5月20日)借
书量的统计，对这期间利用馆藏文献册次最多的读者(教工
前5名，学生前10名)给予一定的奖励。

活动时间：暂定20__年5月23日。



与会人员：部分领导及获奖者代表

3、开通移动图书馆试用活动

使用移动图书馆读者将可以不受校园网ip的限制，移动图书
馆已解决校园外无法阅读校内资源的问题，所以现在读者不
论是在家、在路上、在车上都可以轻松访问校内资源。移动
图书馆不仅仅是一个孤立的软件平台，它是对性能优良的图
书馆集成管理系统、ilass系统、数字图书馆资源、一站式搜索
系统、文献传递系统等应用系统服务的高度集成，系统具有
强大的应用服务能力。移动图书馆可实现馆藏查询、续借、
预约、挂失、到期提醒、热门书排行榜、咨询等自助式移动
服务。同时，可阅读时事新闻、热门杂志、每天报纸、以及
听书和学术视频。

4、“阅读无限、还书免责”活动

学院图书馆作为一个资源共享的公共服务窗口，里面多种多
样的图书为大家提供了知识，带来了欢乐。由于各种原因，
部分读者可能还没及时归还到期的图书，为了让滞留的图书
重返图书馆，方便其他读者的使用，图书馆将开展“阅读无
限、还书免责”活动。图书馆将在主页和校园网上公布目前
已经超期仍没有归还书籍的读者名单及相关信息。读者只要
在20__年5月3日来我馆归还图书，无论超期多久，图书馆都
将免收图书延误费。希望通过这次活动，回来的不仅仅是图
书，更是一种文明的体现和诚信的回归。

活动时间：20__年4月23日—5月3日

5、世界读书日精品图书推荐

在图书馆主页上发布世界读书日精品图书推荐清单。

6、“你的眼光，我的选择”采书活动



开展“你的眼光，我的选择”图书荐选活动，开展读者选书，
图书馆购书活动。活动中读者所需要的图书，图书馆将第一
时间到新华书店现场采购，以及时满足全校师生员工学习和
教研对图书资源的需求。

活动时间：20__年4月23日—5月27日

7、“最美图书馆”摄影比赛

活动主题：

最美图书馆

活动内容：通过摄影镜头捕捉校园图书馆中的人、物、事，
真实的反映校园阅读文化。可以是常被人忽略的.图书馆某个
角落，可以是你心中最美的读者，可以是辛勤工作的图书馆
员，可以是散发着浓浓墨香的书册，把你认为心目中有关最
美图书馆的一切用相机记录下来发给我们。

活动要求：

1、参赛作品为个人作品，要突出主题，体现教育意义，作品
表现风格不限。

2、参赛作品单幅、组照均可(一组照最多3张)，黑白、彩色
不限，数码作品必需是jpeg格式、作者必需保存原稿。

3、不得抄袭和盗用他人作品。

提交方式：

1、将作品(jpeg格式)以邮件发送到。

邮件主题注明(系部、班级、学号、姓名)



2、将照片实物交至暮云图书馆一楼采编室李老师处，照片后
面注明(系部、班级、学号、姓名)

评奖：一等奖一名，二等奖二名，优胜奖三名。

活动时间：

20__年4月23日—20__年5月20日

活动地点：

暮云校区图书馆

8、“书库寻宝”比赛

活动形式：参赛者按比赛要求和规则到图书馆书库找到指定
书籍中的书签。

报名方式：全体师生读者，以个人为单位，到雨花或者暮云
校区图书馆报名，报名截止时间：20_年5月14号上午11点。

活动流程：活动组织方在指定的书籍中添加书签，由参赛选
手根据书目名称，通过图书馆检索设备等方法找到指定书目，
在规定时间内找到最多者胜出。

评奖：一等奖一名，二等奖二名，三等奖三名。

活动时间：20__年5月15日下午3点，(星期三)

活动地点：图书馆。

世界读书日班会活动篇四

1、志愿者的招募与培训。为了确保本次活动安全顺利进行，
我们初步将其单车人数固定在200人内，在校园内设置自愿者



招募点，全校范围内征召"骑车环校环保宣传行"的志愿者。
若报名人数较多，将根据报名者的综合素质进行选拔。对志
愿者的培训主要包括安全教育，以及环保知识的简单培训，
以安全教育为重点。

2、制作宣传品（条幅，旗子，宣传等）

3、活动内容：6月5日下午3点在安宁校区教学主楼处集合，
举行"骑车环校环保宣传行"的开幕式（介绍参会领导及来
宾―领导致辞―倡议人宣读倡议书―领导宣布绿色骑行环校
活动正式开始），同时举行大型的环保签名活动，用时20分
钟。签名活动结束后，准时按规定路线统一出发，预计用
时45分钟，回到起点后活动结束。

世界读书日班会活动篇五

活动目的：

1、使学生明白读书的重要意义。

2、使学生明确什么是好书，懂得只有多读好书才有利于自身
的提高和发展。

3、交流读书方法，畅谈读书感受，激发学生读书的热情。

4、展示读书成果，提高学生读书的自觉性，让学生养成好读
书，读好书的良好习惯

活动准备：

培训主持人、收集读书故事、读书名言、做好阅读卡、印好
资料

活动过程：



一、读书名言引入（1分钟）

1、主持人甲：戏剧大师莎士比亚说过：“书籍是全世界的营
养品，生活里没有书籍，就好像没有阳光；智慧里没有书籍，
就好像鸟儿没有翅膀。”同学们，由此我们可以想到，读书
对我们是何等的重要！

2、主持人乙：书，能给人知识，书，能净化心灵，书，培育
了一代又一代人，然而只有爱读书的人，才能在书中找到智
慧的金钥匙。书籍已经成了我们生活中不可缺少的一部分。
今天我们有幸请到了很多同学的爸爸妈妈一起参加我们的读
书主题班会，下面，我宣布五年（2）班《我读书、我快乐、
我成长》主题班会现在开始！

甲古今中外都有不少名人爱读书的故事，下面有请刘湘和方
渭博来给大家讲讲名人读书的故事吧！

二、讲名人读书故事（3—4分钟）

3、（刘湘讲故事）

4、（方渭博讲故事）

三、展示读书手抄报（6—7）

5、主持人：乙名人爱读书，我们大家也都是书的好朋友，都
喜欢读书！国庆时间我、张傲然、赵乃淞还做了一份读书的
手抄报了，今天也想跟大家分享一下。

6、赵乃淞、刘雨欣、张傲然展示手抄报并介绍，并朗读自己
的读后感。

四、展示阅读记录卡（5——6）

7、主持人：乙同学们，每当你完成老师留的作业的时候，每



当你在课堂学习感到枯燥疲倦的时候，你一定会想到40分钟
的课堂之外，还有一片属于我们小学生课外阅读的天地。我
相信在座的每一位同学都读过课外书籍，并在阅读过程中受
到过启发教育，有过深切的体会。下面请各位同学拿出自己
的阅读卡在小组里互相交流吧。

8、主持人：甲同学们的阅读卡都各有特色，设计得非常漂亮，
下面请几位同学来展示一下并介绍他们读的好书吧！

五、推荐好书（4——5）

9、（推荐好书——带上自己的书，并读读自己的阅读卡）
（4名同学）

（8分钟）

乙：感谢同学们的精彩推荐。其实，我觉得可以用4个字来概
括读书的好处！

甲：哦，哪4个？

乙：“开卷有益”！

甲：世界上有这么多书，到底哪些书才是好书，才适合我们
看呢？

乙：是啊，这也是一个值得我们探讨的问题。上周，我们各
小队对这个问题作了讨论和交流。现在，就请他们来给我们
作一个汇报吧！

甲：有请第一小队。

第一小队：我认为要看适合我们的年龄的书，所以我向大家
推荐童话类书籍，如《格林童话》、《安徒生童话》等，这
些书会把我们带到神奇的世界，那里有猫和老鼠、有海的女



儿、有拇指姑娘……我们小队的同学特别喜欢看这一类书。

乙：有请第二小队。

第二小队：我们觉得有助于学习的书也很适合我们。如《作
文大全》、《趣味数学》等。这些书不但有助于我们学习，
还有助于开发我们的大脑，提高我们的学习兴趣。

今天，我就出一道数学智力题考考大家。

甲：谢谢你，有请第三小队。

第三小队：我们小队向大家推荐的是《生活中的科学知识》、
《趣味科学小实验》这类书籍，看这类书不仅能增长知识，
激发我们爱科学、学科学的兴趣，而且还可以亲自动手做一
做，培养我们的动手能力。

乙：是的，动脑又动手，看这类书收获挺丰富的。有请第四
小队。

第四小队：我们向大家推荐的是《脑筋急转弯》、《幽默故
事》这类书，因为这类书能丰富我们的生活，给我们带来乐
趣。下面，我就考大家一个脑筋急转弯。

再讲个笑话让大家开心开心吧！

甲：听了这么多，我明白了，“好书”的标准是思想性好，
知识性强，趣味性浓，种类丰富，深浅适宜。所以，我们要
坚决远离那些思想不健康、语言粗俗、充满暴力的书，以免
受到毒害。

乙：是啊，好书才是我们真正的朋友。看来，适合我们读的
好书还真不少呢！

六、集体诗朗诵《神奇的书》（2分钟）



甲：成长路上，有好书相伴，我们的步伐将更加稳健！

乙：成长路上，有老师、亲人陪我们共读，我们更是多么快
乐和幸福！

合：此时此刻，我们最想说的话是——和好书交朋友，我们
最想做的事是——和好书交朋友！

甲：全体起立，朗诵我们的心声《神奇的书》

（全班学生表演诗朗诵）

乙：请大家为我们声情并茂的朗诵鼓掌吧！

七、评比班级里的“读书先进”，并予以表扬。（3—4分钟）

甲：自从学校开展“书香校园”活动开展以来，涌现了一大
批好读书、读好书的同学，他们有的坚持每天课外阅读半小
时以上，有的做读书笔记，有的同学阅读兴趣广泛。他们这
种乐学、勤学、会学的精神值得我们每个人学习。

乙：经过大家的评选，已选出了班级的读书先进，宣布获奖
名单，请梁老师为他们颁奖。

甲：让我们用最热烈的掌声为获奖同学表示祝贺，希望他们
再接再厉，在“书香校园”活动中再创佳绩！

评出“班级读书之最”：

“读书最多的人”

“读书最认真的人”

“课外知识最丰富的人”



“最爱书的人”

八、总结（1分钟）

乙：同学们，爱书吧！它是人类知识和力量的源泉。

甲：让我们把冰心奶奶的话牢记心间：（课件出示、生齐读）
读书好，好读书，读好书。

乙：虽然今天我们的主题班会开得很短很短。

甲：虽然我们手头和身边的书籍还很有限。

乙：但是，属于我们一生的书，永远也读不完。

合：让我们都来和好书交朋友，

甲：带着一份热情，

乙：带着一个梦想，

甲：带着一份执着，

乙：尽情畅游书海，

合：享受读书的快乐！让好书陪伴我们成长道路上的每一天！

九、班主任总结活动（1分钟）

一本书，可以是一个故事，一段人生，一种精神。

一本好书，能带你走进知识的殿堂，让你在知识的海洋里尽
情游弋；一本好书，能陶冶你的情操，提升你的品德；一本
好书，能引领你走向成功的彼岸，迎接光明的人生。同学们，
让一起来记住我们的读书口号吧——我读书、我快乐、我成



长！


